
中二《近似值》
補充練習一：數在數線上的位置
1.
在下列的數線上以 ( 表示數值 6478的位置。






















6400
6410
6420
6430
6440
6450
6460
6470
6480
6490
6500























6000
6100
6200
6300
6400
6500
6600
6700
6800
6900
7000























0
1000
2000
3000
4000
5000
6000
7000
8000
9000
10000

完成下表。

捨入至最接近的
千位 (1000)
捨入至最接近的
百位 (100)
捨入至最接近的
十位 (10)

6478




2.
在以下的數線上表示數值 2403, 2408, 2431 及 2498的位置。























2000
2500



3000
























2400
2450



2500


完成下表。

捨入至最接近的
千位
(1000)
捨入至最接近的
百位
(100)
捨入至最接近的
十位
(10)

2403




2408




2431




2498




3.
在以下的數線上表示數值 0.0504 及 0.0507的位置。























0.050
0.0505



0.051
























0.05
0.055



0.06
























0.0
0.05



0.1


完成各表。

表一：

捨入至
3 位小數
捨入至
2 位小數
捨入至
1 位小數
捨入至最接近的整數

0.0504





0.0507





表二：

捨入至最接近的千分之一
捨入至最接近的百分之一
捨入至最接近的十分之一

0.0504




0.0507





試總結兩表內的答案。
補充練習二：把數捨入至指定的小數點位
1.
完成下表。

捨入至
3 位小數
捨入至
2 位小數
捨入至
1 位小數
捨入至最接近的整數

0.00538





0.00192





0.0327





0.1682





0.6271





1.00538





2.0327





6.6271





30.4682





2.
完成下表。

準確至
小數點後3位
準確至
小數點後2位
準確至
小數點後1位

0.05003




0.04081




0.4074




0.6007




5.05003




4.04081




7.4074




6.6007




3.
完成下表。

運用計算機所得出的數值
捨入至
3 位小數
捨入至
2 位小數
捨入至
1 位小數

































































0.0507





































補充練習三：單位變換
1.
完成下表。(1Kg ( 1000g)


捨入準確至最接近的千克(Kg)

45 克


138 克


747 克


1 325 克


3 756 克


2.
完成下表。

捨入準確至最接近的分鐘
捨入準確至最接近的小時

45 秒



78 秒



100 秒



138 秒



384 秒



3 224 秒



3 756 秒



3.
完成下表。(1Km ( 1000m , 1m ( 100cm)


捨入準確至最接近的米(m)
捨入準確至最接近的千米(Km)

45 厘米



138 厘米



884 cm



3 224 cm



9 756 cm



15 623 cm



278 432 cm



補充練習三：把數捨入至指定的有效數位
1.
完成下表。

捨入至 

1 位有效數字
捨入至 

2 位有效數字
捨入至 

3 位有效數字

3224




5682




32.24




56.82




0.3224




0.5682




0.003224




0.005682




7.03224




7.05682




4.003224




4.005682




2.
完成下表。

準確至
小數點後2位
準確至
2個有效位數字

2324



7385



2.324



7.385



0.2324



0.7385



0.002324



0.007385



2.0324



7.0385



23.0024



73.0085



補充練習四：捨入數的用途
1.
將下列各題中的數值首先捨入準確至 2 位有效位數字，再估算各題的值。

(a)
2.38 + 3.15



解
2.38 = 

(準確至 2 位有位有效位數字)




3.15 = 

(準確至 2 位有位有效位數字)




2.38 + 3.15 ( 

+

=


(b)
8953 - 3718




解
8953 = 

(準確至 2 位有位有效位數字)




3718 = 

(準確至 2 位有位有效位數字)




8953 - 3718 ( 

+

=


(c)
89.5 ( 30.18




解
89.5 = 

(準確至 2 位有位有效位數字)




30.18 = 

(準確至 2 位有位有效位數字)




89.5 ( 30.18 ( 

+

=


(d)
83.6 ÷ 4.03




解
83.6 = 

(準確至 2 位有位有效位數字)




4.03 = 

(準確至 2 位有位有效位數字)




83.6 ÷ 4.03 ( 

+

=

2.
已知 96 個橙的總重量是 18.6Kg，估算每一個橙的重量。


解
96 個橙 = 

個橙 (準確至 1 位有位有效位數字)




18.6Kg = 

Kg (準確至 1 位有位有效位數字)




每個橙約重 

÷

=

3.
張先生在八月份需交付 $123.5 的電話費，$894 的大廈管理費，$78.3 的水費，$374.8 的電費及 $185.3 的煤氣費。以上所有的開支會否超出 $1600？
開支項目
金額
捨入至最接近的整數

電話費
$123.5


大廈管理費
$894


水費
$78.3


電費
$374.8


煤氣費
$185.3








總和 =


4.
在某快餐店一杯奶茶的售價是 $7.5，一杯雜果冰的售價是 $12.5，一份三文治的售價是 $6.4。兩杯奶茶，三杯雜果冰，四份三文治約需多少錢呢？
開支項目
金額
捨入至 1 位有效數字

一杯奶茶
$7.5


一杯雜果冰



一份三文治




約需

2×$

＋  3×
$

＋ 4×$
    = $
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